

~~46. 5.~~

Господинъ Асенъ Ивановъ Клисурски, живущъ ул. Василь Дру-  
мевъ № 14, на 51 години, казва:

Вуйка ми Тодоръ А. Чолаковъ, опълченецъ сега 82 годишенъ,  
живущъ въ Созополъ, въ стопанството на Ат. Патевъ, чиновникъ отъ  
банка български кредитъ СоФия, преди нѣколко години/около 5/,  
въ Царския манежъ до улицата/когато копаеше почтата за кабели/  
се изкопа единъ скелетъ. Навремето си въ вестниците се твърде-  
ше, че билъ намѣренъ гроба на Левски. По това време бѣше дошълъ  
вуйка ми Тодоръ на гости, и азъ го запитахъ вѣрно ли е, че това  
е гроба на апостола. Той ми отговори, че не е вѣрно, защото на  
времето си погъ Кузо/или нѣщо подобно/, комуто е било преда-  
дено тѣлото на Левски да го погребе, на лѣво и на дѣсно раз-  
правяше, че Левски е погребанъ на старитѣ гробища при Вайсо-  
вата воденица.

/п./ Асенъ Ивановъ Клисурски.

Заб. Дѣдо Тодоръ А. Чолаковъ на времето си въ турско като  
младежъ-сиракъ е билъ подготвенъ въ печатарство отъ Митхадъ  
паша въ исляхането въ Русе.

Въ послѣдствие като поизрастналъ, миналъ въ Влашко, гдето  
е работилъ въ българската печатница на Каравелова и Ботева  
и тая на дѣдо Паничковъ, а впоследствие станалъ опълченецъ  
и като съвременикъ и съ запазенъ разсъдъкъ и папетъ мнение-  
то и показаниятаму сж меродавни.

По поводъ братоубийствата всрѣдъ македонската емиграция  
дѣдо Тодоръ е билъ запитанъ имало ли е такива самоизтребления  
всрѣдъ тогавашната емиграция въ Влашко, той отговорилъ, че не  
е имало, само нѣкой си Д-ръ Чобановъ е предлагалъ на Никола  
Астарджиевъ, нераздѣлния Ботевъ сподвижникъ, тѣй наречения кель-  
Никола, възпитаникъ на Митхада въ исляхането, да убие Л. Кара-  
велова, което Никола съ възмущение отхвърлилъ.

Г-н Асен Убанов Кичурени - от София, публикува ~~в~~ 10. III. 1937.  
Васил Друшев 11, на 51 год. казва:

Възика ми Модаръ А. Чолаков, отворенчески-сера  
82 год. публикува в Созвон, в едно ианчевото на А. Пачевъ,  
писовник в Б-ка БЗН. Кредити - София, между няколко  
козими (около 5), когато се укрона ~~срещу~~ ~~в~~ ~~царски~~  
намерет до умицажа / когато Конаме пачама до кавча,  
се уконо едина екнежа. Навренето е в васикуст  
се първоначално, че БЗН намерет гроба на Милски.  
Но това връща БЗН гоше възика ми Модаръ на ваши  
на и займитах, важно и е че това е гроба  
на Августо на? Той ми отговори, че не е важно,  
защото на времето си поне Кучо (или поне Модаръ), ко-  
гато е бил предаден първо на Левки за и по-  
вреде, на като и на гласно разрешение, че Левки  
е погребан на стария гробница от Вайсова в вдига

Августо

Заб. Друго Модаръ А. Чолаков на времето и в когато  
като младец сера е бил подобен в Кератарѣ  
от Мирка Мама в Исанданѣ в Русе.

Вносредствне како поурачават, мишат в Влашки,  
както с работил в печарницата на Каравелова и  
Ботиева и пач на от Милковъ, а вноссредствне  
сещават от отворенето и како современни за ваши  
разрешител и пач мишат и показват ми и  
меродавни.

Но понеже образователство в вред на национал емиграция  
гробите бил займитах, и пач е зачина самостоятелно  
в вред на национал емиграция в Влашки; той от  
ваши, че не е малко, само Мили и Др Кочановъ е  
препорачил на Никола Астаровичевъ, пераредил Ботие  
с от отворенето, той пераредил кел и Никола, в зачина  
на Мирка в Исанданѣ, до ч бил А. Каравелова,  
както Никола с в зачина от отворенето.

зачина от отворенето Августо

10 Март 1937 год.

Уво Младар Умевс, <sup>род.</sup> Том Согова, 68 год. Истувува на ул.  
Вечерница 11, се дви во отид. до зезде свозгоши

за гроба на зелкена Левки. Мой казва:  
Моята баба - Раина (годо ми бине Младар) се  
буна паранка на ситаруџ гробница во Согова околу  
50 год. - до изградне пароклиса при гробницама.  
Смугурајне паранка, мај сугубо при гроб-  
ницама заодел ми (сејте на баба ми).

Баба ми рајирабине недоко: На врвине се,  
белена во "Слеува мако" (име Го м. Умевс) кошката,  
сптер каџо е висина на десноа човодем,  
берета е бин допарант се италеа во ситаруџ  
гробница, губно е погребант на мжејџо - цолу се  
мне моститего на тендека и маме ограда,  
ја 5-6 крачки во гробо от входе край сфобора.  
Заминвана при рајни еуган, чино јоа гробо на  
ситрана от друшџо. гробарала е, те се на кошката  
одесеа во слеува макала, бер да наговаве мже  
Левки. ————— Мовере не знае.

Кружван рајиница:

А. М. Умевс

М. Умевс